
Esempi di approssimazione quasi-statica 
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1) C. magnetico in un solenoide ideale:

Corrente sinusoidale:

sin sin

Legge di Faraday: C. elettrico originato da flusso variabile
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Da' origine a un c. magnetico originato da flusso variabile di 
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una 'finestra' rettangolare, 'incernierata' 

sull'asse del solenoide, lunghezza  e raggio :
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0   =  sin    C. magnetico dovuto alla sola corrente di conduzione

(a   0 non c'e' flusso di  concatenato alla finestra) 
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Correzione a  dovuta a corrente di spostamento 

Trascurabile se raggio del solenoide  distanza percorsa dalla luce 

in un periodo di
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 oscillazione della corrente di conduzione 

Derivata seconda del campo  trascurabile
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2) C. elettrico in un condensatore piano ideale
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Legge di Faraday: da' origine a un c. elettrico aggiuntivo  t.c.
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Trascurabile se raggio della capacita'  distanza percorsa dalla luce 

in un periodo di oscillazione della corrente di carica/scarica

Derivata seconda del campo  trascurabile
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